

СРЕДА
26
АВГУСТА
1998 год
№67 (5894)

ИНДЕКС
54022

Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Животноводство

Новости
События
Факты

Цены не повышать!

Кировская районная администрация доводит до сведения предприятий и организаций всех форм собственности, а также индивидуальных предпринимателей, что к торговым предприятиям и организациям, повысившим розничные цены на товары, закупленные до введения расширенного валютного коридора, будут применяться жесткие меры ответственности, предусмотренные действующим законодательством.

Скоро осенний сев

Начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства И. М. Вишняков провел совещание с главами агрономии сельхозпредприятий района. Рассматривались итоги жатвы - 98, отмечались положительные моменты и недостатки.

В связи с тем, что на очереди другая важная работа - сев озимых культур, технологи полей высказали свои замечания и предложения с учетом имеющихся мест недоработок.

Предстоящий сев будет проходить в нелегких погодных условиях, поэтому ему должна предшествовать тщательная подготовка: необходимо соблюдать передовую технологию, выдерживать сроки сева, использовать при обработке почвы комбинированные агрегаты.

(СОБ. ИНФ.)

Несмотря на трудности

Тяжелые времена, как и все промышленные предприятия района, переживает и наш КПП "Кировский". Но несмотря на все трудности, мы выживаем, в основном сохранили свой коллектив и выпускаем продукцию.

По итогам семи месяцев этого года с превышением прошлогодних показателей выпустили горного железобетона, щебня, бетонных блоков. Освоили, кроме того, выпуск стоек и столбиков дорожных, опор высоковольтных передач, крышек для канализационных люков. Старательно трудятся коллективы формовочного, арматурного, бетоносмесительного цехов, парасилового хозяйства.

Людмила СЕНЧЕНКО.

Нерадостные итоги

Если сравнивать итоги работы отрасли животноводства за семь месяцев текущего года с аналогичным периодом прошлого, то следует заметить - дела нынче ухудшились. И это несмотря на приказы и постановления Министерства сельского хозяйства и продовольствия края, районной администрации и УСХ, нацеливающие руководителей, специалистов, тружеников ферм на серьезную работу в животноводстве, на подъем отрасли. Но, увы, все напрасно: продолжается сокращение поголовья скота и птицы.

В подтверждение сказанному приведу примеры. На 26% сократилось поголовье крупного рогатого скота (или на 4501 голову), коров стало меньше на 1265 (или на 19%). Всего КРС осталось 12691 голова, в том числе коров 5292. Если говорить о птицеводстве, то здесь полный крах: поголовье сократилось на 53 тысячи, и осталось птиц всего 3,2 тысячи голов. В свиноводстве дела несколько улучшились, но достигнуто небольшое увеличение численности - всего на 199 голов. Непонятную позицию заняло СХП "Старопавловское" (директор О. Л. Гиринг, главный зоотехник И. В. Хитрик), где допущено сокращение стада КРС на 490 голов, в том числе коров на 205. Теперь в Старопавловском хозяйстве осталось всего 149 голов. Его руководитель и специалисты решили покончить с животноводством. Оставшиеся животные переданы населению в аренду с последующим правом выкупа. Лишаясь скота, хозяйство поставило себя в трудное положение, животноводы оказались не у дел, лишились рабочих мест.

Удивляет и отношение к этой отрасли СХПК "Зольский", где директором является Н. А. Шевелев. Руководитель этого хозяйства решил избавиться от общественного поголовья КРС и погасить долги путем его ликвидации. Но разве это вы-

ход из положения? Конечно же, нет. Правда, зольцы думают заниматься разведением свиней. Но, видимо, не учли тот момент, что без концентратов, а их должно быть в рационе 80 процентов (в то время как для КРС - 20 процентов), невозможно развивать свиноводство. Да и вообще КРС - это не только мясо, молоко, но и еще живые деньги. Надо не уничтожать крупный рогатый скот, а, наоборот, повышать его продуктивность, создавать для этого прочную кормовую базу.

Большой сброс поголовья допущен в ТОО "Зубр" (директор В. Е. Гринько). Сдача скота без одновременного пополнения молодняком КРС привела к тому, что в хозяйстве осталось лишь 585 голов. Кроме того, по оплошности главного ветврача Н. Б. Голубя были нарушены ветеринарно-санитарные правила, и в хозяйство занесли туберкулез. В результате этого пришлось сдать на забой весь молочный скот фермы - 126 коров. На 36 процентов (или на 851 голову) стало меньше крупного рогатого скота в СХП "Марьинское" (директор М. Е. Москвин, главный зоотехник В. С. Ходорыч). Сокращение дойного стада коров произошло также в АКХ "Орловское" (на 200 голов, или 28%), СХПК "Коммак" (200 голов - 20%). Хочу заметить, что там, где руководители и специалисты заинтересованы в развитии животноводства как отрасли перспективной, и результаты достигаются. И, наоборот, там, где финансовые вопросы решают за счет реализации скота и тем более молочного, а также не занимаются воспроизводством стада, дело пущено на самотек. В СХП "Марьинское", несмотря на большое сокращение поголовья КРС, продолжают продавать фуражных коров, нетелей и телок. С начала года здесь освободились от 84 фуражных коров, 16 нетелей и от 451 телки всех возрастов. В то же время на фермах этого хозяйства

нарушается технология содержания животных. За семь месяцев марьинцы надоили только 812 тонн молока, меньше прошлогоднего на 12%. Средний удой на фуражную корову составил 1048 кг молока, что ниже среднерайонного показателя на 206 кг. Среднесуточные привесы по КРС и свиньям тоже невысокие, соответственно 228 и 148 граммов.

Продолжают бартерные сделки за счет сдачи фуражных коров и в Э/Х "Новопавловское", 32 головы уже проданы. Удой здесь низкий, продуктивность коров составила только 894 кг, тогда как в прошлом году было 1051 кг, молока было получено всего 282 тонны, или меньше прошлогоднего на 142 тонны.

Замечу, что одной из причин, повлекших сокращение поголовья скота, стало выделение положительно реагирующих животных в отдельных хозяйствах на туберкулез, бруцеллез, лейкоз. А разве так трудно продезинфицировать корпус, фермы, очистить территории от навоза? Это нужно сделать незамедлительно с целью профилактики инфекционных заболеваний.

По итогам деятельности за семь месяцев текущего года с положительной стороны можно отметить только три хозяйства - СХП "Горнозаводское" (директор Ю. Ф. Буркот, главный зоотехник В. А. Бандура), ГПЗ "Комсомолец" (директор В. В. Козлов, главный зоотехник В. П. Горославский), СХП "Нива" (директор В. Д. Верозуб, главный зоотехник В. П. Малявичков). Здесь соблюдается распорядок дня, животные получают сбалансированный по питательным веществам рацион. Отсюда и хорошие результаты. Так, горнозаводчане надоили 629 тонн молока, удой на фуражную корову довели до 1642 кг, среднесуточные привесы получили на КРС по 342 и на свиньях - 272 грамма. В ГПЗ "Комсомолец" удой на корову составил 1800 кг, валовое про-

изводство молока - 1037 тонн, среднесуточный привес КРС равен 333 граммам, свиней - 234. Согласитесь, неплохие результаты.

Мы уже неоднократно говорили о перспективе развития свиноводства, как скороспелой отрасли. Рассматривалась проблема на страницах районной газеты. К сожалению, заметных сдвигов не последовало. Поголовье свиней в районе выросло всего лишь на один процент по сравнению с прошлым годом и составило 21714 голов. На 66% (или на 707 голов) сократили поголовье в СХПК "Зольский", на 21% - в СХПК "Коммак" (на 345 голов).

За семь месяцев в хозяйствах района было произведено мяса всех видов 1105,7 тонны, что меньше к прошлогоднему на 448,3 тонны. Производство говядины снизилось на 39, свинины - на 82%. Продуктивность коров и валовой надой тоже снизились, меньше получено телят. Правда, молодняка поросят сумели получить на 338 голов больше.

Рекомендую руководителям хозяйств, специалистам самым серьезным образом поправить положение дел, которое сложилось в животноводстве. И требуем этого. Надо особое внимание уделить вопросам содержания, кормления и воспроизводства стада КРС. Во многих хозяйствах скот не докармливается, техника на зеленом конвейере используется старая, часто выходит из строя. В такой ситуации выход есть и его надо использовать: не держать животных на привязи, а использовать выпасы.

Плохо еще и то, что многие хозяйства давно забыли об орошении кормовых культур.

В заключение скажу: только хозяйское отношение к животноводству поможет вывести эту отрасль из прорыва. Другого выхода нет.

Геннадий МАКАРОВ,
начальник Управления
сельского хозяйства и
продовольствия.

Казакам нужно единство

В Георгиевске состоялось расширенное заседание Совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края с повесткой дня: "О положении казачества в Ставропольском крае". В его работе приняли участие губернатор А. Черногоров, зам. начальника Управления президента РФ по работе с казачеством С. Донцов, атаман ТКВ В. Шевцов, представители краевого правительства и ГДСК, главы городских и районных госадминистраций, атаманы отделов, специалисты по работе с казачеством местных

органов власти.

Оценка состояния дел в казачьей среде Ставрополья и анализ причин, препятствующих единству ее рядов, проблемы взаимодействия с государственными властными структурами - таково содержание большинства выступлений участников заседания. Определенные надежды в их преодолении атаманы отделов возлагают на создание Совета атаманов при губернаторе Ставропольского края. Вел заседание Совета безопасности его секретарь В. Бондарев.

(“С. П.”)

Только до 30 августа!

Льготная

годовая подписка на

"Голос времени"

на 1999 год

Стоимость - 44 рубля.

Спешите подписаться!

СХП "Марьинское" (руководитель хозяйства М. Е. Москвин, главный инженер А. А. Помотов, главный агроном В. Д. Тимошенко) признано лучшим по итогам соревнования на уборке урожая зерновых колосовых культур в 1998 году. Здесь зерновые колосовые убраны на площади 3130 га, валовой сбор - 86670 центнеров, урожайность - 25, 5 центнера с гектара.

Лучший уборочно - транспортный комплекс - бригада № 4 Солнышкина Владимира Ивановича: здесь собрано 27396 центнеров зерна, урожайность - 26 ц с гектара. Средняя выработка по намолоту на комбайн - 200 центнеров. Лучший уборочный экипаж Ивана Ивановича Казаченко и Олега Валентиновича Камышанова. На комбайне "Дон - 1500" они убрали зерновые с площади 837 га, валовой сбор составил 15049 центнеров, а среднесуточный намолот - 690 центнеров. Никому не уступил первенства этот экипаж и в прошлом году, причем, работают комбайнеры на машине, которая уже выработала свой срок эксплуатации.

Так держать, земляки!

В колхозе нынче испытывается 14 сортов озимой пшеницы. Лучшие урожаи получают здесь от "Донской" полукривичской новой (предшественники овес и горох) - 33,4 ц/га, от "Соратницы" (после овса и вики) примерно столько же, от "Юны" (после озимого рапса) - 37,2.

"Ника Кубани" и "Демидра" дают от 32 до 33. Озимый ячмень "Кодр" дал 29,3, "Стимул" - 27. Присматриваются хлеборобы к полю агронома очень внимательно: что выгоднее сеять на наших полях? И вот результаты лучшие в районе.

- А если бы еще удобренный побольше, - говорит агроном бригады № 4 Николай Иванович Клепалко, - да технику поновой, да запчасти в достатке и горючего, да соблюсти всю технологию - еще щедрее одарило бы поле хлеборобов.

Земли в бригаде 1700 гектаров, 500 из них под пшеницей, 250 озимый ячмень занимает, 60 - гречиха, 150 - кукуруза на силос, 300 - гибридная, и такое степное пекло может грозить этой культуре через зерницей. На сотне гектарах разместились подсолнухи - вид на урожай хороший, 105 - под семенным рапсом, остальное - яровая пшеница, овес с викией, горох - всего понемногу.

- У нас вместо зяби - 600 гектаров - вспашка, - продолжает агроном, - и это снизило урожайность.

Солому в бригаде уже сволокли со всей площади, в стога ее мечут Н. А. Червоненко, А. А. Попенко, П. А. Мельников. Работа идет полным ходом. Технический уход осуществляет А. Н. Гудов. Горючее с колеса заправляют, запасов нет, с запчастями большая напряженка, как у всех. А надо и лушение проводить, и полупара 700 гектаров поднять. Здесь работают А. В. Вагров, Ю. А. Алонский, И. И. Победаш.

Завтоком А. А. Калашникова показывает нам свое хозяйство: добротные построенные амбары с горами золотого зерна. Рабочие тока Е. Ф. Гончарова, Н. Г. Чернышева, А. Н. Федина заняты на очистке яровой пшеницы, а В. Г. Дьяков следит, чтобы все механизмы работали на току, как часы. Водитель В. И. Лысенко возит зерно. Работы всем хватает. Трудятся люди от зари до зари. На току три тысячи тонн зерна, включая урожай соседней пятой бригады. Впрочем, вопрос хранения здесь не стоит.

- У нас через месяц - два ничего не останется - все уйдет за долги, - говорит завтоком.

В беседе с нами руководитель СХП "Марьинское" М. Е. Москвин, весьма удрученный положением дел в хозяйстве, получившем лучший в районе урожай зерновых, сказал с болью:

- Всего богатого урожая нам не хватит, чтобы расплатиться со старыми долгами. А если мы еще не дадим людям зерна, которые уже столько сидят без

зарплаты, это будет социальный взрыв. Больше испытывать терпение народа - т р у ж е н и к а нельзя. Только на хлеб надо тонн 300. А дефицит зерна на сегодня в хозяйстве составил 2300 тонн. Всего собрали шесть тысяч. И нет достойной цены на нашу продукцию, а долгов - по уши! И как им не быть, если при нынешнем паритете цен крестьянин вынужден за простую планку на транспортер силосного комбайна отвалить тонну зерна! Это же немалые затраты.

Да нас хоть сегодня выгони



всех с работы - положение дел не улучшится при такой аграрной политике государства, - горько констатировал Михаил Егорович. - А ведь все мы, и в поле, и в кабинете, работаем на износ, результаты труда налицо. Но не подняться нам с колес с такими налогами и пенями. Поневоле поверишь, что отечественного товаропроизводителя гробят сознательно. Если уж лучшие по показателям коллективные хозяйства выжить не в состоянии, что говорить о других?

И как мне близка и понятна боль председателя сельского кооператива и всех людей, работающих на земле, отдающих ей весь труд, всю душу, а взамен не получающих даже жалких грошей.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

На снимках: лучший уборочно - транспортный экипаж - Олег Валентинович Камышанов и Иван Иванович Казаченко; бригадир бригады № 4 Владимир Иванович Солнышкин и агроном Николай Иванович Клепалко.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

СЛОВО О ХЛЕБЕ

Хлеб - всему голова.

Хлебу - мера, деньгам - счет.

Хлеб - соль ешь, а правду говори.

Хлеба нет - и корочке честь.

Хлеб везде хорош: и у нас, и за морем.

Мини - олимпиада по пяти видам спорта прошла в детском саду "Теремок" п. Комсомолец. Дети всех групп и возрастов соревновались в беге на скорость и с препятствиями (препятствиями были кирпичики, которые надо было перепрыгивать), метании в даль и в цель, для чего приготовили специальные щиты, мячики и мешочки с песком, а также езде на велосипеде. Железных коней привели из дома, велокросс состоял из четырех заездов, победители которых в финале

На школьные темы

Стреляем из пальца, метаем камнями

Новое - старое

У каждого из нас, уважаемые читатели, было свое отношение к начальной военной подготовке. У меня этот школьный предмет не вызывал ни особой любви, ни ненависти - вероятно, срабатывала установка: "Я девочка, мне это не понадобится". Государство же, видимо, рассудило, что не понадобится такая подготовка и мальчишкам, и вычеркнуло НВП из школьной программы. Вместо него появилось таинственное ОБЖ, и каждый расшифровывал аббревиатуру, как хотел. В наступающем учебном году НВП возвращается в стены школ и профуниверситетов. Что думает об этом, к примеру, Петр Константинович Липин, участник Великой Отечественной войны, подполковник в запасе, бывший первым военным комиссаром Кировского района и с десятилетием проработавший военруком в СШ № 2?

- Военная подготовка в школах нужна, как воздух. Нужна для привития патриотизма, готовности и умения защитить родину. При хорошей военной подготовке не будет тех отказников, которых сегодня ловит милиция. А дети к НВП всегда относились прекрасно. Не было случая, чтобы кто-то не хотел идти на урок. А девочки стрелять из малокалиберной винтовки даже больше мальчишек рвались. 140 часов на два года - на столько был рассчитан курс НВП в мое время - вполне достаточно для воспитания солдата. Думаю, что, хотя и в меньшем объеме, нужна такая подготовка и девочкам, будущим матерям: им тоже придется растить воинов. И обязательна хорошая материальная база. Когда я работал военруком, у нас были и винтовки, и автоматы с противогАЗами, в школьном дворе - площадки для занятий строевой, гимнастической городок, полоса препятствий, тир. Действовали стрелковые кружки, дети сдавали нормы на значок "Меткий стрелок", на спортивные разряды. Была не только теория "на пальцах", но и практика - только так можно заинтересовать ребенка и действительно чему-то научить.

Пройдите теперь по двору второй школы. Что осталось от бывшего великоления? Вероятно та же картина предстанет вашим глазам и во дворе любой другой школы района. Вот, например, полоса препятствий в Зольской школе. Из двух лабиринтов уцелел только один, края рва осыпались. "Бетонировать надо, а кто даст цемент, опалубку?" - вздыхает военрук Борис Михайлович Беллев. Деревянный забор спилен, пускать на него детей просто страшно. Мост, тоже из дерева, ("Здесь бегут на высоте двух метров, с поворотом - великоленно тренирует вестибулярный аппарат", - комментирует Борис Михайлович), разрушен. Амбразуры было четы-

ре, осталось две. Траншею с подземным ходом тоже надо бетонировать. Тир перенес и пожар (к счастью, небольшой), и "налеты злоумышленников". Шифер побит, электроснабжение вышло из строя, требуется ремонт и внутри помещений. А оно немаленькое - 50 метров под землей. Такого тира, пожалуй, и нет больше в районе, колхоз при строительстве вложил в него 80 тысяч старыми деньгами. Кто теперь будет ремонтировать? Уже три года, как минимум, ничего здесь не делалось.

- Занятия НВП начнутся с того, что десятиклассники будут чистить, убирать бурья и мусор. Вычистить - то мы вычистим, но чтобы все это отремонтировать, надо, чтобы было из чего, - говорит Борис Михайлович. - В том, что возрождать НВП в школе надо обязательно, я не сомневаюсь. Ведь вспоминали и Суворова, и Кутузова, и героев Великой Отечественной - вот и воспитание патриотизма. Во - вторых, великолетняя физическая подготовка. Та же полоса препятствий развивает глазомер, быстроту, силу, ловкость. В - третьих, в армию ребята шли уже подготовленными, знали обязанности часового, дневального. Службы не боялись.

Два года действовал у нас парашютный кружок, прощались в нем больше 60 ребят, ходили и девочки. Двое аж из Марьинской на велосипедах ездили. Прыгали сдвиги в Ессентуки, а все парашютная подготовка - здесь, в Зольской. Был и парашют учебный. Сын бывшего десантника, и оба сына - парашютисты. Спорт ведь буквально заражает, и учеников, и тренера - большеешь за них, переживаешь. А от спорта и здоровья, и оптимизм, бодрость. На Прохладненский полигон выезжали проводить стрельбы, и учения были, и походы с ночевками. Тогда я чувствовал: о детях заботятся. Какая была материальная база! А сейчас сами видите, что осталось. Подарили казаки пистолет да три винтовки пневматические. Есть и свои, но старые, чтобы отремонтировать, пружины нужны. Коля Донцов, десятиклассник, поставил манжеты на винтовку, сам сделал, но стрелять из них все равно нельзя. Как работать, если ничего нет, на чем учить? В те годы я получил заслуженного учителя РФ, и это неудивительно: было на чем проявить себя. А сейчас что с детьми делать? Бегом да прыжками они и на физкультуре занимаются.

Что тут возразишь? Уж если возрождать в общеобразовательных программах курс НВП, то с одновременным обеспечением всеми необходимыми для этой подготовки учебными пособиями. Только тогда это возрождение не будет бессмысленным.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

сражались между собой. Само открытие олимпиады настраивало на серьезный и торжественный лад. Был поднят белый олимпийский флаг с

Растут олимпийцы

пятью символическими кольцами (сделанными руками воспитателей), по детсадовскому двору прошептали юные спортсмены, замыкали шествие велосипедисты. Методист в спортивной форме, водрузила олимпийский огонь.

Гимнастки с лентами устрои-

ли показательные выступления, в честь олимпийцев был русский народный танец с козачниками. Победители определялись в каждом виде спорта, торжественно поднимались на сооруженный постамент, где им вручали медали с указанием завоеванного места и драгоценного достоинства: золото, серебро или бронза.

Больше всех медалей - три, причем исключительно за первые места, - набрал четырехлетний Артем Чемадунов из второй младшей группы.

Елена Г. АРБУЗОВА.

Аттестация рабочих мест

В целях реализации Постановления Минтруда РФ от 14 марта 1997 года № 12 "О проведении аттестации рабочих мест по условиям труда", краевой программой улучшения условий и охраны труда на 1998 - 2000 годы, утвержденной постановлением губернатора Ставропольского края от 25 марта 1998 года № 175, Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края организует работу по подготовке предприятий к проведению аттестации рабочих мест по условиям труда.

Аттестация рабочих мест по условиям труда носит обязательный характер для работодателя, определяет для него необходимые условия по практическому выполнению обязанностей согласно статьям 9 и 11 Основ законодательства Российской Федерации об охране труда.

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда используются в целях планирования и проведения мероприятий по охране труда, сертификации производственных объектов на соответствие требованиям труда, решения воп-

росов предоставления льгот и компенсаций за работу в неблагоприятных условиях труда, особенно, в случаях использования в этих целях дохода предприятия, предоставления работникам достоверной информации о состоянии условий труда на рабочем месте, подготовки и предоставления в органы государственной статистики достоверной отчетности по Ф 1-Т (условия труда), решения возникающих проблем с профзаболеваниями, рассмотрения вопросов о прекращении или приостановлении эксплуатации опасных для жизни работников средств производства.

Процесс аттестации рабочих мест является трудоемким, достаточно длительным, требует финансовых издержек. Однако затраты на обеспечение безопасности труда в конечном счете предотвращают производственный травматизм и профессиональные заболевания, наличие которых в противном случае грозит работодателю гораздо большими убытками по возмещению вреда, причиненного здоровью работников, особенно при инвалидных и смертельных исходах.

Реализация нового порядка аттестации рабочих мест по ус-

ловиям труда требует подготовки руководителей и специалистов по охране труда.

Ставим вас в известность, что Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края и ГОУ Ставропольский краевой учебно-методический центр по труду и социальным проблемам организовали проведение выездных на предприятиях учебно-практических семинаров "Аттестация рабочих мест по условиям труда" с проведением инструментальных измерений опасных и вредных производственных факторов, оценки условий труда.

Основная цель их - формирование у руководителей и специалистов необходимых знаний для организации и проведения аттестации рабочих мест на своих предприятиях, правильного и полного использования полученных результатов в процессе выполнения данной работы.

Семинары сопровождаются обеспечением нормативно-методической документацией, предоставлением пакета мате-

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда используются в целях планирования и проведения мероприятий по охране труда, решения вопросов предоставления льгот и компенсаций за работу в неблагоприятных условиях труда...

риалов по аттестации рабочих мест, консультацией специалистов.

Стоимость обучения, проведения инструментальных измерений опасных и вредных факторов, оценки условий труда определяется конкретной сметой в зависимости от количества рабочих мест и обучаемых.

Для обучения на семинаре членов аттестационной комиссии, проведения инструментальных измерений опасных и вредных производственных факторов, оценки условий труда необходимо предоставить заявку по адресу г. Ставрополь, ул. Ползунова, 6-а, ГОУ Ставропольский краевой учебно-методический центр по труду и социальным проблемам.

За справками обращаться в управление труда и социальной защиты населения (пл. Кирова), телефон 4-30-26.

Екатерина САРАЕВА,
начальник отдела трудовых вопросов УСЗН.

Крим - пресс

♦ Утонул человек или его утопили неизвестно, но труп найден в озере недалеко от ученической бригады станции Советской. Личность погибшего установлена.

♦ Была у жителя райцентра легковая машина "Волга". И вот в одну ночь ее не стало. Обеспокоенный владелец транспортного средства сразу же сообщил в РОВД. И вот радость и благодарность сотрудникам милиции - автомашина найдена и возвращена хозяину.

♦ На контрольно-пропускном пункте Новопавловска постовые задержали легковую автомашину. Осмотрели содержимое салона и заметили емкость, в которой было 320 литров спирта. Водитель не мог предоставить соответствующие документы - их просто не было. Выяснилось, что житель Осетии вез спирт из Владикавказа в Светлоград. Видимо, напел рывок сбыта, да вот милиция помешала.

♦ В автобусе пыталась провезти 350 бутылок безакцизной кустарного производства водки жительница соседней Кабардино - Балкарии. Для осуществления своей задумки она использовала рейсовый автобус, следующий по маршруту х. Крупско - Ульхановский - г. Георгиевск. В этом городе она и намеревалась реализовать свой товар.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ.

Григорий Явлинский: "Если не мы, то решают за нас"

"Реформы для большинства" - с такой программой объявили Яблоко выходя на выборы 1995 и 1996 годов. И это не конъюнктурный лозунг, вызванный ситуативными потребностями политической борьбы. В этом - стратегия объединения, имущая, причем, строгое цифровое выражение: по миссии яблочников, цель можно будет считать достигнутой, когда 80 процентов граждан России скажут, что живут в условиях достойных человека.

Нет ни одной политической силы, которая бы в ходе выборов не заявила то же самое: она действует в интересах всего народа, и никак иначе. Как вы считаете, Григорий Алексеевич, что может быть мерилом искренности?

- Результаты. К сожалению, они обнаруживаются гораздо позже момента, когда даются обещания.

Но вот после последних выборов прошло достаточное время, и сегодня ясны результаты обещаний, которые давала партия власти. По оценкам специалистов академических учреждений, ни в коей мере от "Яблока" не зависящих, даже в так называемом среднеобеспеченном слое (а ведь это только пятая часть населения) различие в уровне доходов достигает 10 раз. По официальной статистике десятая часть граждан входит в число наиболее обеспеченных. Итого, значит, только 30 процентов можно отнести к живущим нормально или богатым. Где остальные 70? Вот вам и интересы "всего народа".

Возьмем теперь якобы антиподов партии власти думское коммунистическое большинство. Без закулисного согласия этих рдеателей за народные интересы исполнительная власть не смогла бы привести Россию к кричащему социальному расстройству, к условиям жизни, не обеспечивающим даже простого воспроизводства населения - его численность снижается. Число рожденных в расчете на каждую женщину у нас почти вдвое ниже необходимого для того, чтобы поколение родителей замещалось их детьми.

- Неужели избиратели обречены действовать методом "тыка" и с безнадежным опозданием узнавать, что привели во власть не тех, кого нужно?

- Это не так. Нужно заглянуть за витрину лозунгов и постараться выяснить, предлага-

ет та или иная политическая сила какие-то механизмы, чтобы лозунги обратились в реальные результаты. Эти механизмы, как правило, просты. Во всяком случае настолько, что любой здравый человек в состоянии их понять. Если не понятны - самое время насторожиться: не морочат ли политики вам голову?

- Поговорим о механизмах, предлагаемых "Яблоком". Итак, реформы (имеется в виду не только экономическая, а всего общественно-го устройства) для большинства. Это хотя и емкий, но пока только лозунг. Как его обращать в реальность?

- Чтобы реформы были действительно для большинства, а не в интересах лишь узких социальных групп, тем более не в интересах полукриминальных олигархических группировок, нужно решить, как минимум, три стратегических задачи. Первая из них - формирование в России организованного гражданского общества. С ней тесно связаны две другие - создание цивилизованного устройства и конкурентной, социально ориентированной экономики. Но первую мы считаем стратегическим приоритетом № 1.

Почему? Мы оказались в условиях, когда сами себе не хозяева. На каждом шагу нам навязывают свою волю хорошо организованные сросшиеся с властью, располагающие огромными ресурсами структуры. Они решают, кого нам дать в губернаторы или президенты, сколько платить и вообще платить ли за работу, будем ли мы иметь эту работу и т. д. Поэтому "Яблоко" заявляет: организованному насильно узкокорыстным группировкам может противостоять только организованное общество.

- Как же практически организоваться? "Яблоко", надеемся, не собирается превращаться во второе издание "организующей и

Колонка политика

направляющей" КПСС?

- Политические партии, то есть общественные штабы, профессионально действующие в сфере политики, нужны - не стоит, раз обжегшись, постоянно дуть на воду. Нужны и независимые профсоюзы, различные объединения по защите социальных и гражданских прав. Но определяющим, базисным фактором создания гражданского общества мы считаем местное самоуправление.

- То есть создание чиновничьих учреждений теперь уже на муниципальном уровне?

Вы знаете, например, что есть международная хартия по самоуправлению, что в Европейское сообщество страны не принимают, если в них до определенных параметров не развито местное самоуправление? Казалось бы, причем тут высокая политика, когда речь идет о приведении в порядок собственного подъезда, о том, что живая изгородь вокруг территории вашего дома могла быть представлена на местный конкурс, чтобы тротуар и проезжая часть улицы в вашей зоне каждый день подметались и даже мылись щеткой, если нужно? Дело в том, что, например, зеленая изгородь - это не просто ровные стриженные кусты. Нужны красочные буклеты, чтобы выбрать форму, саженцы, плодородная земля, руководство по выращиванию и уходу, инструменты. Нужны организации, которые могут все это предоставить, способные провести конкурс, устроить чествование победителя, спросить с кого надо, если это не делается, и прочее, и прочее. Словом, за такой изгородью - предметное выражение реализованных прав человека. И, в частности, права на создание тех условий жизни, какие он считает достойными себя.

Для нашей России, сохраняющей, хотя и в изуродованных формах, многие принципы общности, ныне раздербиваемой на вотчины удельных князьков, вопрос о местном самоуправлении - больше чем вопрос о культуре и уровне жизни отдельного гражданина. Об этом мы поговорим в следующем раз.

В числе первых в АКХ "Орловское" провели уборку зерновых колосовых и получили качественное зерно земледельцы бригады №1. Свою весомую долю труда внесли молодые специалисты: агроном Алексей Зеленский и механик Анатолий Белоусов (они на снимке).

Фото В. ПОКИДЬКО



Нарушители в милицейской форме

Ежемесячные оперативные совещания в УВД ПСК стали плохой традицией. На каждом из них идет речь о ДТП, совершенных с участием сотрудников милиции. Руководство управления пытается переломить ситуацию всеми доступными мерами, включая самые что ни на есть драконовские - вплоть до увольнения. Пока этого сделать не удалось, констатировал и. о. заместителя начальника управления кадров В. Цупило, проводивший очередное такое совещание.

Судите сами. С начала года с участием сотрудников ставропольской милиции произошло 126 ДТП, это на семь процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, когда с их участием было совершено 117 ДТП. Почти половина из них - 61 произошло по вине сотрудников милиции. И это тоже на 21 процент больше, чем зафиксированные в прошлом году 48 случаев. С начала года пятеро пьяных милиционеров стали причиной аварий. Все они из органов внутренних дел уже уволены, подчеркнул В. Цупило. За последний месяц по вине милиционеров совершены пять ДТП. Они, а также все остальные случаи нарушений были рассмотрены на оперативном совещании, в котором приняли участие и. о. начальника штаба УВД ПСК В. Смоляков и начальник контрольно-профилактического отделения управления ГИБДД Н. Зубченко.

(С. П.).

• В гостях у травника

Хирург без скальпеля

Я получил семена пол-палы от популяризаторов Мороза Сергея Александровича и Светланы Николаевны.

В результате исследований ученые пришли к выводу, что по комплексу свойств пол-пала превосходит все имеющиеся препараты растительного происхождения, обладая при этом тем преимуществом, что содержит большое количество калия, способствующего укреплению сердечной мышцы, а также кальция.

Пол-пала - мощный стимулятор солевого обмена в организме - лечит подагру (воспаление и искривление суставов рук и ног), спондилез, полиартрит. Как солевыводящее средство применяется при пиелонефритах, мочекаменной болезни, циститах, уретрах. Способствует снятию воспалительного процесса мочевыводящих путей и мочевого пузыря; в придатках, в почечных лоханках (пиелит), простате (простатит).

Отвар пол-палы является сильным мочегонным средством, способствующим растворению почечных камней и выведению их из организма, излечивает хронический гломерулонефрит (воспаление почечных клубочков). Почка очищается быстро и безболезненно и начинают нормально функцио-

нировать.

Пол-пала нормализует менструальный цикл, способствует рассасыванию фибромиом.

Понижает содержание сахара в крови. Помогает при хронической мигрени. Пол-пала рубцует язву желудка, убирает из него полипы. Хорошо действует при лечении цирроза печени, поджелудочной железы. Пол-пала растворяет и выводит камни и песок из желчного и мочевого пузыря. Снижает свертываемость крови и тем самым препятствует образованию тромбов в сосудах, можно сказать, что в пол-пала сосредоточилась целая природная аптека.

Рецепт: столовую ложку мелко измельченной травы (без сахара) залить одним стаканом кипятка и в течение 15 минут нагревать на водяной бане. В ней остудить до теплого состояния, процедить и отжать. Отвар пить теплым по полстакана, за 30 - 40 минут до еды через трубочку, (чтобы не повредить эмаль зубов). Возможно приготовление настоя в термосе. 1 столовую ложку пол-палы заливают 200 - 250 мл крутого кипятка и настаивают в течение 1 часа, принимают по 1/2 - 1/4 стакана в теплом виде 2 - 3 раза в сутки. Курс лечения 15

дней. Пройти нужно три курса. Оставшуюся после отвара траву можно использовать для наружного лечения (фурункулы, угревая сыпь, тропические язвы). Во время лечения исключить острое, соленое, алкоголь. На курс необходимо 50 - 70 граммов травы, затем перерыв полгода. При запущенной болезни пить отвар через три часа. В этом случае требуется 100 граммов травы.

Пол-пала выводит из организма вредные вещества, очищает его, что особенно важно для лечения ослабленных больных.

Пол-пала рекомендуется и как профилактическое средство, очищающее организм от шлаков. Противопоказаний у травы нет. Применяя пол-палу, можно избежать хирургического вмешательства. Прошу читателей перед лечением пол-палой проконсультироваться с лечащим врачом. Только врач может определить необходимость ее применения. Срок годности травы - три года.

Имеются сведения, что пол-палу выращивают овощеводы-любители в Амурской области (рассадой, а летом - в грунте).

Пол-палу можно выращивать около окна в ящике. Могут обращаться, как любители редкости, так и больные люди, отвечу всем.

П. Сушкин.

Газета "Круглый год"

Поздравляем

работников кино, всех его почитателей с профессиональным праздником! Желаем успехов, здоровья, счастья, новых хороших кинофильмов.

Администрация
отдела культуры.

Московский государственный социальный университет филиал в г. Пятигорске

(лицензия Госкомпуза № 16342 от 6.03.94г.)

Обучение осуществляется по дневной и заочной форме по следующим специальностям: социальная работа, юриспруденция, финансы и кредит.

Программа обучения рассчитана на 5 лет (на базе среднего образования), на 3 года (на базе среднего специального образования), на 2,5 года - на базе высшего образования.

При МГСУ имеется аспирантура по всем специальностям.

МГСУ - государственное учебное заведение, выпускники МГСУ получают диплом о высшем образовании государственного образца. Обучение на контрактной основе по приемлемым ценам.

Вступительные экзамены с 2 сентября.

На заочное отделение: сочинение, собеседование. На дневное - сочинение, математика, история.

Приемная комиссия находится по адресу: г. Пятигорск, пр. Кирова, 26, ком. 410, телефон: 5 - 93 - 36.

Уходит лето...

За его последним месяцем спряталась осень. А так не хочется прощаться с ним!

Задумчив и щедр степенный август. Еще весело шелкуются неблеклые листья. В каждой булавке росы еще смеется солнце. И ребятки дружной гурьбой спешат на озеро. А вода - то в нем как парное молоко!

Мелькают летние деньки, полные тепла, игр, веселья детворы. Чуть горчит букет лета. Прохлада леса окутывает все вокруг, где - то рядом кукует кукушка, а лето тихонько уходит от нас...

с. Орловка. Жанна САВКИНА.



Салон красоты

Маски свежести

Если ваша кожа стала дряблой, сделайте компресс из подорожника большого. Столовую ложку сухих листьев заварите стаканом кипятка. Настаивайте полчаса, процедите. В горячем настое смочите полотняную тряпочку, слегка отожмите и приложите к лицу. После того, как она остынет, процедуру повторите в течение 6 - 8 минут. Делать это рекомендуется ежедневно в течение месяца. Сухую и нежную кожу полезно протирать кубиками замороженного настоя утром и вечером.

Эффективна маска из подорожника и цветков ромашки, взятых в равных количествах. Столовую ложку смеси заварите стаканом кипятка и добавьте, помешивая, чайную ложку крахмала. Нанесите этот кисель на лицо. Через полчаса смойте холодной кипяченой водой.

Если вы "перезагорали", кожа покраснела и даже кое - где покрылась пузырьками, покройте обгоревшие места мелко измельченными листьями подорожника.

При ранах, порезах, нарывах на коже возьмите в равных количествах тщательно промытые измельченные в кашу траву тысячелистника и листья подорожника смешайте и заверните в марлю.

Прикладывайте к больному месту 2 - 3 раза в день минут на 15 - 20.

А можно приготовить для этих целей мазь. Тщательно перемешайте в стеклянной посуде взятые в равных количествах сок подорожника и вазелин.



•Хозяйке на заметку

Что за кастрюли у вас есть!



Посуда из огнеупорного стекла.

*В нагретую огнеупорную посуду нельзя наливать холодную жидкость или класть холодные продукты.

*Во время приготовления пищи дно огнеупорной посуды всегда должно быть покрыто слоем жидкости или жира.

*Подогревать еду в огнеупорной посуде следует только на тихом огне, постоянно помешивая.

*Не следует тереть огнеупорную посуду проволочной мочалкой или песком - она от этого портится.

Алюминиевая посуда.

*Мыть алюминиевую посуду следует водой с мылом. Избегайте тереть ее песком, так как при этом на поверхности появляются царапины.

*Алюминий разрушается под действием кислот и щелочей, поэтому избегайте держать в этой посуде горячий соленый раствор,

кислое молоко, соленую рыбу, а также кушанья из картофеля и помидоров.

*Не следует варить в алюминиевой посуде неочищенный картофель - от этого посуда темнеет.

*Пития от пригоревшей пищи на алюминиевой посуде можно удалить, протерев их только что разрезанным яблоком или скисшим в посуде водой с луком.

Эмалированная посуда.

*Эмаль трескается при резком изменении температуры. Поэтому избегайте ставить горячую посуду на холодную подставку или пустую кастрюлю на сильно разогретую плиту.

*Если еда в кастрюле пригорела, не наливайте в освободившуюся кастрюлю сразу холодную воду - эмаль потрескается.

*Загрязненную посуду чистят, протирая содой и мылом.

*Эмалированная посуда с пригоревшей едой легко отмывается, если налить в нее воду, добавив чайную ложку питьевой соды.

Продается

ТРАКТОР МТЗ - 80.

Обращаться по телефону 2 - 10 - 24.



Райбольнице требуется ПЛОТНИК.

Обращаться по телефону 2 - 05 - 96.

(00002)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.